

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " || Egy óra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Egy görög hadtest.

Egy teljes görög hadtest utban van Németország felé. Angol félhivatalos jelentés szerint, amely az elmúlt héten látott napvilágot, negyvenezer görög hadköteles utazott el a semleges külföldre azóta, hogy a hellének hadseregüket demobilizálták. Arról még nincs jelentés, hogy Venizelosz állja-e ezek után is azt a véleményét, hogy a görög nép lángol az ántántért és hogy a görög férfiak a háboru után való sóvárgásba pusztulnak el, ha nem sikerül őket idegen érdekekért vágóhídra vinni.

A történelem az emberirtó háboruk sok nemét jegyezte fel. Kötelességüket félreértő fejedelmek és államférfiak ballépései sokszor borították lángba országokat, amikor a vérengzés elkerülhető lett volna. Oroszország balkáni aspirációit Franciaország revans-vágyát menteni, sőt indokolni is lehet. Anglia a hatalmas versenytársá fejlődött Németország életerejére tör, tehát már a világháboru legelején reprezentálta azt a szellemet, amelyet — mert másként nem lehetett — leplezetlenül kénytelen képviselni Olaszország és Románia. Vérbe és lángba borított az egész világot, nyomorba és gyászba dönteni a családok százazreit és millióit, hogy az egyik szomszédától valamit rabolhassunk.

Anglia kalandor-politikája eléggé ismeretes. A kis népek dicső oltalmazói Belgium semlegességéért szálltak sikkra, annak a Belgiumnak semlegességéért, mely testét jóval a háboru előtt aljas módon bocsájtotta áruba ellenségeinknek. A perfid Albionnak volt arca hadba szállni úgy, hogy ezt a jellegét írja zászlajára, de államférfiainak kendőzött lelkét pörére vetközteti az események nagyszerű kibontakozása.

Anglia, a kis államok fővédnöke, dicső szövetségeseivel együtt hosszú hónapok óta védi Görögország semlegességét. Görögország nem akarta a háborut. Görögország nem volt hajlandó népét rablóhadjáratra vezetni. Görögország azon a véleményen volt, hogy a központi hatalmak és szövetségeseik katonailag legyűrhetetlenek. De a kis államok fővédnökei rá akarták parancsolni a józan és békésen élő hellén népre a háborut, előbb meg akarták őt is keríteni és amikor ennek minden kilátásától elesetek, úgy védték ezt a kis államot is, hogy utonálló rablók módjára a torkára tették a kést.

Görögország földrajzi helyzete indokolja azt a krisztusi türelmet, amellyel a sok megaláztatást elszenvedte. Kevés olyan becselenséget jegyzett föl a történelem, mint aminőnek dicsőségéhez görögországi viselt dolgai juttatták az ántántot. Sajtó-

juk lankadatlan buzgalommal hirdette, hogy a görög nép németpárti királyával szemben esküszik az ő igéikre. Most megnyilatkozott a görög nép: polgári ruhában és puskával a vállán. Ez a nép vagy nem akarja a háborut, vagy velünk akarja. Még azok után is, hogy az ántánt perfid terrorizmusa és becselenségei hadjárata hónapok óta kísérletezik náluk.

A görög haderő háboru nélkül is alaposan lecsappant. Nem lehet tudni, ér-e el ez-

után valamely eredményt az ántánt-utonállás. Egy bizonyos: a görög hadsereget ellenségeink balkáni hadműveleteinél számitáson kívül lehet hagyni. Lassankint elmulik — ha annak lehet nevezni — ez a veszély is. A horizont tisztul. Ujabb hadseregeket nem kerithet hálójába az ántánt. A nagy balkáni összeesapás a legjobb omenek között indul, hogy döntő hatással legyen a véres világháboru sorsára.

—o—

Husz kilométerre vagyunk Csernavodától.

A dobudzsai diadal újabb részletei. - Bukaresti homály beszedelemben forog. - Az orosz offenzíva borzalmas emberáldozatai. - Az olasz ántánti kísérletek véresen összeomlottak. - Hydroplánjaink tisztelet bombázták.

Orosz-román harcok.

VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 18. (Hivatalos).
Keleti harcok:

Hátszegtől délkeletre öt honvédszázad és német osztagok sikeres előretörést hajtottak végre, ettől eltekintve a Románia elleni harc vonalon ne történt jelentősebb esemény.

Az orosz harc vonalon az ellenség tegnap újból rendkívüli erőfeszítést fejtett ki, hogy a szövetségesek vonalait megingassa. A harc mindenütt a mi javunkra dönt el. Károly főherceg lovassági tábornok arcvonalát a hármass országhatáron Dornawatrától délnyugatra a Paul és a Csernahora Narajowkánál és Brzezanytól délkeletre többnyire jelentékenyen tulnyomó erők támadták meg. Az ellenséges rohamok a Lipnica Dolánál elért jelentéktelen térelőnyötől eltekintve mindenütt az oroszok tökéletes kudarcával végződtek. Ugyanaz lett a vége azoknak az ellenséges támadásoknak is, amelyek Böhm-Ermolli vezérezredes hadseregének Zborow és a legfelsőbb Szereth közötti, Eben tábornok parancsnoksága alatt küzdő szövetséges csapatai ellen irányultak. Az ellenséget, hála a győleltség és tüzéség eredményes együttműködésének, mindenütt tökéletesen visszavertük.

Nagy csapást terveztek az oroszok Lucktól nyugatra Terstyánszky vezérezredes hadserege ellen, amely célra még az újra kiegészített gárdahadosztályokat is harcba vetették. Számos hullásban tagolva rohantak az orosz főherceg Pustomily és tábornok hadseregharcvonala:

Zaturezy közt mindig és újra a Marwitz tábornok parancsnoksága alatt álló szakasz ellen. Az ellenséges oszlopok többnyire már akadályaink előtt összeomlottak. Ha egyes pontokon sikerült is állásainkba behatolni, ellentámadással ismét kivertük őket. A csatateret halott és súlyosan sebesült oroszok borítják. A foglyok viszonylagos csekély száma a küzdelem elkeseredett voltát tanúsítja. A mi veszteségeink aránylag csekélyek.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

A Pinsktől délre húzódó egész arcvonalon fokozódott az oroszok tevékenysége. Lucktól nyugatra az ellenség reggel, délben és estefelé a mintegy husz kilométer széles Zautey (a Turya mellett)—Pustomily-vonalon felől von der Marwitz tábornoknak Terstyánszky vezérezredes főparancsnoksága alatt álló csapatait nagy erőkkel, közte mind a két gárdahadtesttel, számos hullásban megtámadta. A támadás részben, mint a jelentések mondják, „szörnyű” veszteségek mellett, tökéletesen megsebesült.

Böhm-Ermolli vezérezredes hadseregharcvonala:

A Szereth és a Sztripa között Zborowtól északra Eben tábornok német vonalát ellen intézett igen erős támadások szintén teljesen összeomlottak.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharcvonala:

A Narajowkánál és attól keletre az ellenség erős rohamcsoporttal készült ránk csapást mérni. Több ízben hiába indult rohamra, végül azonban arevonatunkat kis mértékben visszanyomta. Sztaniszlautól északra az oroszok egy résztámadását közelharc után visszavertük. A Kárpátokban az ellenség hasztalan vetette harcba a Ludowa mindkét oldalán levő állásaink ellen sűrű rohamoszlopait. Ugy itt, mint a Sipottól nyugatra emelkedő határhegyeken és Dornawatráról délre nyugatra nagyon véresen visszavertük őket.

Erdélyben a románok Székelyudvarhely mindkét oldalán a Kükküő-szakasz ellen tapogatózva előrenyomulnak.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 18. (Hivatalos).

A Karszt-fensíkon az olaszok éjjel-nappal folytatják támadásaikat. Arevonatunk rendületlen maradt. A legészakibb szakaszon az ellenség ereje hat eredménytelen előretörés után megbénult. A leghevesebb volt a küzdelem Lokvica és a Doberdó-tótól délkeletre emelkedő Karszt-kup között. Bár az ellenség ezen harcavonalrész ellen szakadatlanul friss erőket vetett harcba és helyenkint vonalainkba be is nyomulhatott, a közelharc, amelyikben különösen a 96-ik (károlyvárosi) gyalogezred tűntette ki magát, mindig csapataink sikerével végződött. Az olaszok vesztesége a kis támadó területre vetett tömegekhez mérten rendkívül súlyos volt. Így az említett Karszt-kupért folytatott küzdelemben hét ellenséges gyalogezred vérzett el. A Wipachtól északra a Krnig terjedő harcavonalon a tüzérségi harc megélénkült. A flitschi szakaszon az ellenség erős tüzelőkészítés után hasztalanul támadta a Vrsice Ravelnikot és a Rombont. A Fassani-alpokban az olaszok többszöri kísérletei, hogy a Colto Rondot megmásszák megghisítottuk.

Höfer, altábornagy.

Események a tengeren.

REPÜLŐINK MESTRET BOMBAZTÁK.

BUDAPEST, szept. 18. (Hivatalos).

Egy tengeri repülőrajunk a tizenhatodikáról tizenhetedikére virradó éjjel a mestrei vasuti telepeket nehéz bombákkal sikeresen bombázta. Valamennyi repülőnk séretlenül vonult be.

A hajóhad paránesnoksága.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 18. (Hivatalos).

A cs. és kir. csapatoknál nincs különös esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadseregcsoportja: A Dobrudzsában folytatjuk az ellenség előretörését.

Macedóniai arevonat:

Különös jelentőségű esemény nem történt.

A Moglena-arevonat és a Thina-tótól északnyugatra visszavertük az ellenség egyes támadásait. Kavalla a tenger felől tíz alatt állott.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregénél és Rupprecht bajor trónörökös hadseregcsoportjának északi szárnyán az élénk harci tevékenység tovább tart. A Somme melletti tartós csata tovább folyik. A folyótól északra valamennyi támadást részben már zárótüziunkkel véresen visszavertünk. Kisebb angol fészkekért Courcelette Flersnél és Les Bouestől nyugatra még harcolnak. Auvillerstől északra támadásunkkal előnyöket vívtunk ki. A Sommetól délre nem került határozott támadásra a sor. Az ágyuharc itt sem szünetelt.

Ludendorff, első főszállásmeister.

A NÉMET TRÓNÖRÖKÖS NYILATKOZATA KATONÁIRÓL.

BERLIN, szept. 18. A Lokalanzeiger haditudósítója a német trónörökös következő kijelentéseit teszi közzé: Sajnálom, hogy nem érintkezhetem még közvetlenebbül minden egyes katonámmal. Nem feledek meg róla, hogy valamennyien ugyanazon németiség fiait és ugyanazon németiségért küzdenek mindannyian. Küzdelmükben az a tudat adja meg a felsőbbiséget, hogy a hadvezetőség minden harci mozdulatot a legapróbb részletekig előkészít, oly módon, hogy a siker a legcsekélyebb véraldozattal legyen elérhető.

TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.

KONSTANTINAPOLY, szept. 18. A főhadiszállás jelentése szeptember 12-éről: Az Ognott-szakaszban az ellenséget véresen visszavertük.

Hivatalos jelentés szeptember 17-éről: A Kaukázus-fronton jobbszárnyunkon sikeresen támadtunk. Az egyiptomi fronton két ellenséges repülő bombázta Elar Isrát. Kár nincsen. A Szuez-csatornánál egy keletre előnyomuló ellenséges osztagot megfutamítottunk.

A ROMÁNIAI KÖVETEK HAZATÉRÉSE.

STOCKHOLM, szept. 18. Bukarestből jelentik, hogy a német követ vasárnap Haparandába érkezett. Czernint egyelőre még visszatartják.

AZ OLASZOK MEGSZÁLLOTTÁK PATRASZT.

LUGANO, szept. 18. A Secolo jelenti Athénből, hogy az olaszok megszállták Patraszt.

LÉGI HARCOK DOBRUDZSÁBAN.

BERLIN, szept. 18. A Wolff-ügynökség jelenti: Tizenhatodikán német hidropánok sikeresen bombázták Északdobrudzsában az ellenség vasuti telepeit és hadoszlopait. Tuzlánál nyílt tengeren egy ellenséges repülőrajt bombáztunk és egy repülőgépet eltaláltunk. Repülőgépeink séretlenül tértek vissza.

HÍRKEZŐ

A NYÁRI IDŐSZÁMITÁS ALKONYA.

A dolgot nemcsak szó szerint kell érteni, amennyiben október elsején éjjel 1 órakor 12-re igazítjuk vissza az órákat — van már róla kormányrendelet is — hanem metaforice is. A nyári időszámításhoz valószínűleg soha se lesz többet szerencsénk, mert nagyon beleuntak a játékba — épen a németek, akik kezdték. Tulajdonképpen csak egy német kezdte, egy professzor-ember, aki már több évvel a háboru előtt zörgette ez iránt a kolompot.

Ha valahol Európában tudós-kongresszus volt, mindenütt nevettek rajta. Ő azonban szívóssággal tovább is kötött az ötletén s a tavaszon addig járt a német kormánykörök nyakára, míg azok beugrottak az ötletnek, főképp a takarékosági princípium alapján. Utólag aztán mindenféle indokokat is találtak ki hozzá, napimádást, a természetes életmódhoz való visszatérést és több ilyen frázist, amiket a minden ujon kapó filiszterizmus mindenütt készpénznek vett.

Most aztán a német sajtó aféle népszavazást rendezett a közönség körében s kijelent, hogy a nyári időszámítás tulajdonképpen — senkinek sem kell. Panaszokodnak rá az ipari munkások, a pedagógusok, a mezőgazdasági körök pedig kijelentik, hogy ők ezt a „természetes” időszámítást természetesen egyáltalában nem akceptálták, mert a gazdálkodás nem igazodhat ilyen elméleti időszámítás szerint.

Ilyenformán a nyári időszámítás valószínűleg megbukott és nem éled fel újra. Természetesen nemcsak Németországban, hanem nálunk sem, ahol nem láttuk ugyan különösebb kárát, de aki őszintén beszél, az megvallja, hogy a hasznát se vette észre.

— **Városvények értekezlete.** A városi képviselőtestület tagjai ma délután 6 órakor bizalmas értekezletet tartanak a képviselőtestület üléstermében. Az értekezleten a képviselőtestület pénteki ülésére kitűzött személyzeti és egyéb ügyek kerülnek megbeszélésre.

— **Fiumei zászlós kitüntetés.** Brandenstein Otto bárónak, a tengerészeti hatóság számvevőségi főnökének fiát Brandenstein Antal bárót, a ki az iskolapadról vonult be katonának, az északi harctéren tanúsított vitézségeért zászlóssá léptették elő és a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Az erdélyi menekülteknek.** Derék pénzügyőreink II/1 szakasza 68 koronát juttatott ma hozzánk az erdélyi menekültek részére. Ugyanezen célra Kósa János pénzügyi fővigyázó 10 koronát, az Engelsrath ékszerész cég pedig 20 koronát adott át szerkesztőségünknek. A királyi kormány zóságához bakari Copaitich Zsigmond és felesége 200 koronát, Krausz Hugo olajgyári igazgató pedig szintén 200 koronát küldött be a mondott célra.

A IV/1, IV/2 és IV/3. számú pénzügyőri szakaszoknak szombaton hozzánk juttatott 220 koronás adományát minden díszetlet megérdemlő, hazafias pénzügyőreink a következő felhívás segítségével gyűjtötték össze:

„Pénzügyőrök! Édes hazánk hátráról a székelyeket az orgyilkos oláh martalócok elűzték. Az egész ország egy ember-

ként talpra állt, hogy menedéket nyújtson Erdély földönfutóinak.

Pénzügyőrök! Szeretett királyunk születése napja alkalmából a hadvezetőség személyenként 5 korona ajándéksoldot engedélyezett. Vizsgáljátok meg, van-e köztetek olyan, a ki ezt az összeget az erdélyi menekülteknek fel ne ajánlaná!

A 220 koronához a következő 44 pénzügyőr járult egyenként 5 koronával: Farkas Gergely, Stimpfl Ferenc, Balázs József, Kiss Ede és Koszta József szemlések, Májor István, Fintics Pál, Mészáros Imre, Benedek Mózes, Kis Bócz János, Vendler Jenő, Szigyártó András, Jovics Mihály, Gransperger Miklós, Fadljevic Mihály, Bodoni János, Póra Gábor, Rudán Márk, Kráncz József, Bozi Antal, Nagy János, Mikó István, Weinfort József, Dávid Lajos, Samarzsia Pál, Gaics Voin, Andorkó Albert, Hóbor József, Bernát Gyula és Hadanits Sándor fővigyázók, Nyirő András, Soós János, Kálmán Ferenc, Fűzi István, Savanyó János, András László, Perszák Lajos, Szőke Sándor, Ambrus Dénes, Papp János, Páncél Imre, Fazekas József, Pinta Gyula és Erső Dénes vigyázók.

A hajógépipari szakiskola megnyitása. A fiumei állami hajógépipari szakiskola három osztályába 44 tanuló iratkozott be az idén. Van közöttük 24 magyar, 1 német, 15 olasz, 2 horvát és 2 török anyanyelvű növendék. A törökök Krétából valók, már tavaly is itt voltak az első évfolyamon és igen szorgalmas növendékei az intézetnek. Magyarországon ma már 150 török ifjú látogatja az ipariskolákat. Az intézet tudvalevőleg a hajógépiparra fekteti a főszűrt, műhelyében géplakatosokká képezi ki növendékeit, akik azután gyári művezetők, vagy hajógépezékek lesznek. Az intézet Jesch Aladár igazgató bevonulása óta Csizmadia Lajos ipariskolai tanár, okleveles gépészmérnök vezetése alatt áll. Óraadó tanároknak a folyó tanévre Kovács Géza dr. főgimnáziumi tanár, Bayer Andor tengerészeti hatósági főmérnök, Makay István tengerészeti hatósági mérnök, Schmeditz Tullio városi mérnök és Nemes Henrik máv. mérnök vannak kijelölve.

A felhőszakadás áldozatainak. A valscurignei ut melletti Potok völgy árvíz-károsultjai részére K. K. urtól és K. I. urtól egyenként 10 koronát kaptunk, mely összeget felelős szerkesztőnk a magáéval megtoldva személyesen osztotta ki tegnap, vasárnap délután a helyszínen. Kunstovics Eva, Klausberger Anna, Horváth Ilona, Talján Mária, Kresovics Mária és Taucer Mária károsultaknak jutott gyermekeik számára kisebb nagyobb összeg, a melyet a szegény asszonyok hálálkodva köszöntek meg.

Uj díjszabás a postán. Október elsejétől kezdve a posta, amint azt már jelentettük, megdrágul, úgy a bel-, mint a külföldi forgalomban. Ezenkívül újításokat is hoznak, leginkább abból a célból, hogy a kezelést könnyebbé tegye. Az újítás egy része abból áll, hogy az ugynevezett könyvelt küldeményeknél az egész vonalon a frankokényveret hozák be. Ebből következik, hogy a jövő hónap elsejétől kezdve a csomagokat csakis bérmentve lehet föladni. A pénzesével, mint ilyen, megszűnik és mint értékével szerepel. Az említett időponttól kezdve a megbízási lapokat rendszeresítik s ezek

kel husz koronáig terjedhető összegeket lehet a posta útján beszédni, de előre megmuszáj fizetni a díjakat. Megszűnik az értékesítési és a kézbesítési díj is, mert ezeket is előre kell leróvni a föladóknak. Ez újítások alapján a leadási munkának csak kis százaléka marad meg, ami rendkívüli módon kisebbiti a dolgot. Az új díjszabás részletei s az újításokra vonatkozó rendelkezések rövid idő múlva a nyilvánosság elé kerülnek.

A női kereskedelmi tanfolyam igazgatósága ezen az uton értesíti az idej tanévre előjegyzett növendékeket, hogy a 65 koronát kitevő félévi tandíjat haladéktalanul fizessék le az intézet pénztáránál.

Egykoronás papírpénz. A háboru a legnagyobb reformátor, nemcsak társadalmi, hanem gazdasági téren is. Pénzünk is megváltozott, a nikkal husz- és tízfílléres váltópénzek helyeit vaspénz került a forgalomba, a régi, öreg egyforintos ezüstpénzt alig látni, ellenben annál több a kétkoronás papírpénz. Most pedig az egykoronás ezüstpénz is kihalóban van. Részint teaurálás, részint bevonás és egyéb körülmények anynyira eltüntették a koronást a forgalomból, hogy a legnagyobb nehézségek támadnak, ha 2 koronából 1 korona 90 fillért vissza kell adni. A koronások megrikulása előbb-utóbb azt fogja eredményezni, hogy a kétkoronás papírpénz mintájára egykoronás papírpénzt fognak forgalomba hozni. Az egykoronás papírpénzt éppen olyan bizalommal kell fogadnunk, mint a papír kétkoronást, az éppen annyit ér, mint az ezüst egy korona. Örömlünk kell az egy koronáról szóló papírpénznek, mert a forgalom egy olyan váltópénzzel lesz gazdagabb, amely sok apró kellemetlenségnek veszi elejét.

Beiratkozás a pozsonyi egyetemre. A pozsonyi m. kir. Erzsébet-tudományegyetem jog- és államtudományi karán az 1916-17. tanév I. felére a vallás és közoktatásügyi miniszter 112824/916. IV. sz. leirata értelmében szeptember hó 30-áig minden külön engedély nélkül lehet beiratkozni. Ezen időn túl a beiratkozásra okt. 6-áig a jog- és államtudományi kar dékánja október hó 6-ától 14-éig pedig az egyetem rektora ad külön kérelemre engedélyt. A félévi tandíj annyiszor 3 korona ahány órát vesz fel a hallgató hetenként. A tandíjmentesség iránti kérvények a fenti beiratkozási határidő alatt adandók be a jogkari dékánhoz. Az előadások október hó 2-án kezdődnek. Az egyetemi diákasztal (Mensa Academica) 1916. október 1-én nyílik meg. Az egészséges és félmentes helyek iránti kérvények az egyetemi diákasztal kormányzó támaszához címzendők és az egyetem quaestori hivatalához küldendők. Különben írásbeli tudakozásokra a beiratkozással kapcsolatos bármely ügyben, — ideértve a lakás kérdést is, — részletes felvilágosítást ad az egyetem jogkari dékáni hivatala.

Legujabb.

BUKAREST VESZEDELME.

STOCKHOLM, szept. 18. A román kormány azt tervezi, hogy székhelyét Bukarestből az ország belsejébe helyezi át. A félhivatalos Independence beismeri, hogy Bukarestet nem csak egy veszedelem fenyegeti.

A DOBRUDZSAI DIADAL.

SZOFIA, szept. 18. Az ellenség a szenvedett vereség következtében nem csak visszavonul, hanem a szó szoros értelmében elmenekült. Centrumunk Cabadiunál megállott az országutak megvédésére. A románok Trajan Sojánál kíséreltek meg ellenállást. A bolgárok egy-két napi járásnyira állanak a csernavodai erődöktől és a konstanza vasutól. A tegnapi diadalnak ez a legértékesebb eredménye.

CSERNAVODAHOZ KÖZELEDNEK A BOLGÁROK.

SZOFIA, szept. 18. (Hivatalos jelentés.) A Dunánál Tekiánál kölcsönös tüzéségi harc. Turnszeverinnél elsülyesztettük a románok uszályhajóit. Előnyomulásunk a Dobrudzsában folytatódik. Lovasságunk megszállta az agenlari pályaudvart, ahol 16 vagon élelmiszert zsákmányoltunk. (Agenlar már csak 20 kilométernyire van délre a csernavoda—konstanza vasutól. A szerk.) A tizenkettedikén, tizenharmadikán és tizennegyedikén lefolyt harcokban a csatáren maradt halottak, sebesültek és elszórt hadianyagok nagy mennyiségéből következő, az ellenség vesztesége rengeteg. A Fekete-tengernél nyugalom van.

AZ OROSZ TAMADÁSOK RETTENETES VESZTESÉGEI.

BUDAPEST, szept. 18. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az oroszok a román határtól a Stochodig egész frontunkat hevesen megtámadták. Támadásukat napok óta hatalmas tüzeléssel, néhol pergőtűzzel kísértették elő. Azután szakadatlan emberrokat vetettek harcra, de borzalmas emberáldozataik és veszteségeik dacára sem értek el semmit sem. Még oly hatalmas ember-tartalékok is kifogynak, hogyha minden méternyi előnyt, minden helyi sikert olyan rettenetes veszteségekkel fizetnek meg mint az oroszok, ami annál jelentősebb, mivel nyilvánvaló, hogy a harcok súlypontja az orosz frontra helyeződött át, noha az olaszok is hatalmas támadásokat indítottak, hogy áttörési kísérletüket Trieszt irányában megvalósítsák, támadásaik azonban véres összeomlottak.

A ROMANIARA VONATKOZÓ DIPLOMACIAI AKTAK KÖZZÉTÉTELE.

BÉCS, szept. 18. Külügyminisztériumunk rövid időn belül nyilvánosságra fogja hozni a Romániával való háborút megelőző időre vonatkozó összes adatokat.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpari” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Fenice mozisínház - Firenze.

Ma: A csontvázkéz 3 felv.

A kut titka.

Végül bohózat: Fehér kötények.

Hivatalnoknő

több évi gyakorlattal felvétetik. A magyar, német és horvát nyelv tökéletes bírása feltétlenül szükséges.

Ajánlatok „SZORGALMAS” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz
A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják
A Tengerpart-ot
házhöz szállítva.
Telefon 12. - Postafiók 105.

Előfizetők figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldöncel, vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Csak havi 1 kor. 50 fillérbe

kerül „A Tengerpart“ házhöz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Világszerte utánozzák a Szent István Duplamalátásört de sikertelenül, mert minősége páratlan és utolérhetetlen. Óvakodjék tehát az értéktelen utánzatoktól, s kérjen mindenütt kifejezetten Szent István Duplamalátásört és ügyeljen mindenkor a



védjegyre.
Gyártja: A Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság.
Kapható: Friss töltésű palackokban minden fűszer és csemege üzletben.
Poharankénti kímérés minden előkelő étteremben.

ÓCSKA VASAT, REZET, SÁRGAREZET, ÖLMOT, HORGANYT és minden más ócska fémeket a megengedett LEGMAGASABB ÁRON azonnal készpénzfizetés mellett minden mennyiségben VESZ

Deutsch Ignác

ócska vas- és fémkereskedő Fiume Piazza Eneo 11 (Scoglietto).

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., I. emelet.

Catti György utóda

cs és kir. udvari szállító
GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalett-cikkek, szépítőszerek stb. stb.

Értesítés!

Van szerencsém a tisztelt hölgyközönséget értesíteni, hogy bécsi bevásárlási utamból visszatértem s raktáromat női kalap ujdonságokkal, velour s bársony modellekkel szereltem fel.

Szíves pártfogást kér, mély tisztelettel

Maison Rosa.
Via Carducci 1.

Szandál fatalp

páranként 50 fillértől 1 koronáig kapható a Parkettgyárban Via Acquedotto 33.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen ujonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

ujság-makulatura

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

papírt olcsón ad el
A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. -:

Takarékbetéteteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. -:

Nézzé meg

az „Aerowash“ mosógépet

Mittrovich Péter gyári képviselő irodájában Via Galilei 5. sz. Moskovits cipőüzlete mellett.

Bemutató naponta ó. u. 5 órakor.

Ezen készülékkel egy napi mosást két óra alatt végezhet el. 50% szappanmegtakarítás. A készüléket vételkényszer nélkül mutatjuk be.

Ára 24 korona!